



街道开展爱国卫生月主题活动

为深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，全面推进新时期爱国卫生运动和健康上海建设，坚决打赢疫情防控的人民战争，按照市、区爱卫办总体要求，街道积极开展以“爱国卫生人人参与，健康生活人人享有”为主题的第32个爱国卫生月活动。

街道爱卫办结合当前疫情防控形势，广泛开展各类爱国卫生运动宣传活动。通过微博、微信、电视网络直播等方式，向社区居民、单位职工宣传爱国卫生运动的发展历程，以及对于疫情防控、健康促进的重大意义，深刻认识“爱国是核心、卫生是根本、运动是方式”的爱国卫生运动内涵，全方位多层次推进社区爱国卫生运动；开展清洁整治行动。发动



居民区开展爱国卫生义务劳动

志愿者、沿街单位开展“我的门前我清洁、我的区域我负责”环境清洁行动，并以周四爱国卫生义务劳动为重点，发动居民群众开展环境卫生大扫除活动，对小区散在垃圾、楼道（过道）堆物以及乱

张贴、乱刻画、乱涂写进行有效清除，同时督促物业清理积存垃圾，落实保洁制度，保持环境整洁宜居；做好病媒生物防制工作，开展春季灭鼠和防蚊防蝇行动，一是从源头清除和控制病媒生物孳生，

清洁环境、清除积水等；二是在社区、绿地设置毒鼠盒和捕蝇笼，填堵发现的鼠洞，并投放药物，控制杀灭蚊蝇；三是结合辖区餐饮行业复工复产，指导单位做好防鼠措施，加强室内外孳生环境的控制；四是加强对餐饮、农贸市场、公园绿地、老旧小区等重点场所督查，进一步做好查漏补缺工作。

由于各成员单位各司其职，主动协调配合，以及社区居民和单位职工的积极参与，爱国卫生月活动取得了良好的社会效果，凸显了“爱国卫生人人参与，健康生活人人享有”这一主题，使居民群众真正养成爱家园、讲卫生、改陋习、保健康的健康文明生活方式。

（街道爱卫办）

街道社区卫生服务中心发热哨点诊室建成运行

□记者 张翠玲 摄影报道

为了对发热患者进一步“早发现、早报告、早隔离、早治疗”，上海市卫健委发布消息，全市在117家发热门诊的基础上，将增加建设182家社区卫生服务中心发热哨点诊室，承担起对发热患者的筛查、登记、转诊、跟踪等工作。这些发热哨点诊室遍布全市，与发热门诊协同，密织上海的发热筛查网络。

近日，记者来到位于临汾385号的临汾路街道社区卫生服务中心（以下简称“中心”）发现，该中心发热哨点诊室已于3月底建成，目前已投入使用。

中心大门正门对面的左侧独立区域原本为中医专家诊室的两间房已经进行过改造，诊室外墙上贴上了醒目的大字“发热哨点诊室”字样，第一间房为接诊室，房门上写有“发热病人通道”，也就是污染区。记者看到，发热哨点诊室内有一名医生坐诊，从头到脚，全副武装：戴了发套、口罩，穿着防护服，手上戴了手套，脚上也套了鞋套。诊室内最引人注目的当属一张宽度超过1米的办公桌。“以这张宽大的桌子为间隔物，可以让



就诊患者与医生之间保持1米以上的物理距离。”中心书记周卉介绍说。哨点诊室内告知书、登记表、洗手池、消毒液、医用垃圾桶等设施也已到位。紧挨着哨点诊室的另一间房为医生所用，一分为二，有两个区域，为半污染区和清洁区。当天坐班的全科主治医师张爱武，已从医二十多年，有着丰富的临床经验，她介绍来哨点诊室上班前需在清洁区按规定更换衣服，做好全套防护措施，再穿过半污染区进入发热哨点。

记者了解到，该中心本来面积就不大，也没有闲置的房间，要专门辟出空间来做哨点诊室，并与其他患者尽可能地分开，难度不小，为此中心在原本局促的中医候诊区另辟一间作为中医专家门诊，这才为哨点诊室腾出了空间。

诊室启用后，中心配备了高年资医生组成的全科医生团队负责坐班。周卉表示，这些医生无论是从接诊经验还是专业水平来说，都非常丰富，在关键时刻也更有警觉，能真正将“哨子”吹响，那么发热哨点的作用也就发挥起来了。

生活在临汾的您，左手一份社区晨报，右手点开北静安周到，就可以悦享身边事，畅享社区生活。

社区晨报是上海报业集团旗下一份深耕社区十年的报纸。北静安周到是新闻晨报上海社区新媒体平台，覆盖临汾路、彭浦新村街道。周到家族兄弟姐妹众多，覆盖上海中心城区及周边，聚焦上海市民生活的方方面面，为您生产原汁原味的社区新闻，向您提供权威的政策咨询，实用的社区生活资讯。投稿、相亲、表扬、爆料、活动报名、免费门票……我们一样不少。

北静安的事，我们帮你想周到！

扫码关注北静安周到

扫码关注上海社区发布

